

# 文匯報

WEN WEI PO  
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物  
獲特許可在全國各地發行

2020年11月 4 897001360013  
24 庚子年十月初十 廿三 大霧  
星期 大致多雲 間有陽光  
氣溫21-26°C 濕度60-85%

港字第25812 今日出紙3疊8張半 港售10元

# 73 確診驚人 舞群佔50

## 本報統計兩周病例 逾半無病徵

### 抗擊 新冠肺炎

香港爆發第四波新冠肺炎疫情，昨日新增73宗確診個案，是三個多月以來高位，當中跳舞群組單日增加50宗，還有8宗無源頭個案，患者遍布各區，多數患者是家庭主婦、無業或退休人士，他們沒有特別的高危因素，平日大多「避疫」在家，極其量是到住所附近街市買餸。另有逾70宗初步確診個案。香港文匯報記者初步統計發現，過去兩星期逾半本地確診個案無病徵。有專家認為，有關情況反映社區有頗多隱形傳播鏈，市民即使減少社交活動也很容易在社區的日常生活中染疫，促請盡快對防疫措施「加辣」，包括考慮停課、居家工作等。

■香港文匯報記者 高俊威、唐文



尖沙咀 誠信大廈星歌音樂室



尖沙咀 世界舞蹈家藝總總會



### 新增7舞場 需強檢



長沙灣 通利大廈 Victor Yeung Studio

### 8宗不明源頭主婦有4

本報昨日新增的8宗不明源頭個案，當中4人是家庭主婦，兩人無業或退休，只有兩人是在職人士，分別在葵芳新都會廣場工作，以及在地盤出入。衛生防護中心傳染病處主任張竹君表示，大部分源頭不明的患者都無明顯高危因素，即無去 staycation、無去娛樂場所，也較少乘搭交通工具，平日僅會到住所附近的街市買餸，個別人士潛伏期曾與朋友吃飯，但並未參與大型聚會。

新冠肺炎難以「對付」的其中一個主要原因，是不少患者均沒有任何病徵，就算感染到也不自知仍四處活動，結果令更多人受感染。香港文匯報記者翻查過去14天確診患者的發病情況，發現無病徵個案佔整體個案的比例不少，其中最

少有一半日子共7天，無病徵個案佔整體一半或以上，其中比例最高是本月16日，8名本地確診患者中有7名沒有病徵，比率高達88%；其次是本月12日和18日，均佔78%。無病徵個案數量最多的一日是本月22日，68名本地確診患者中有28人沒有病徵，佔整體逾四成。患者住處亦遍布全港住宅樓宇及酒店。

### 許樹昌倡防疫加辣

政府專家顧問、中大呼吸系統科講座教授許樹昌認為，本地確診個案在短短幾日已達到雙位數，且源頭不明個案分布全港不同地區，反映社區存在很多隱形傳播鏈，認為政府應盡快「加辣」防疫措施，否則「去到三位數字就好耐都收唔到科」。他特別提及，部分患者是學生或家庭主婦，沒有特別高危因

素，這現象反映社區潛伏大量隱形傳播鏈，使市民即使平常活動，甚至避疫在家，也容易在社區的有限度活動中染疫。

他直指，政府應該盡快收緊防疫措施，包括考慮停課、居家工作、盡量減少室內及街上人流。他並提到，在第一、二、三波疫情時，除了食肆群組外，沒有特別出現近日的跳舞群組，認為政府應將所有私人跳舞場所及跳舞學校納入規管。

他又指，如周末有疫情爆發，市民會湧到檢測中心作檢驗，故政府應加開更多檢測中心，以免檢測中心出現人群聚集，並建議市民盡量到醫管局領取樣本瓶，進行檢測。而衛生署目前每日檢測量達7,000個至8,000個，加上私人化驗所，相信足以應付檢測需求。



一批批在廣東的港人無懼香港爆發第四波疫情，趁「回港易」實施首天從深圳灣口岸回港。香港文匯報記者攝

### 昨日疫情

新增確診總宗數：73宗

初步確診：逾70宗

- 輸入個案：10宗
- 不明源頭本地個案：8宗
- 有關聯本地個案：55宗 (跳舞群組佔50宗)

### 不明源頭個案

- 個案5631：35歲男，無業，居於旺角遠東大廈\*
- 個案5637：61歲女，家庭主婦，居於黃大仙，潛伏期曾與朋友吃飯
- 個案5645：63歲男，工作需要到不同地盤巡視，居於馬鞍山
- 個案5658：64歲女，家庭主婦，居於荃灣青龍頭\*
- 個案5663：69歲女，家庭主婦，居於何文田\*
- 個案5664：83歲女，家庭主婦，居於北角\*
- 個案5678：43歲男，無業，居於旺角，其一名密切接觸者為德望學校學生\*
- 個案5691：53歲女，在葵芳新都會廣場上班，居於堅尼地城

\*無特別高危因素

### 部分跳舞群組個案

- 個案5642：47歲女，沙田新光宴會廳職員
- 個案5666：34歲男，11月初由內地抵港，他的一名同住者是跳舞群組成員
- 個案5672：64歲女，仁安醫院X光部門職員，同部門另一名員工初步確診
- 個案5675：65歲女，旺角金雞廣場金麗星職員，無病徵
- 個案5680：60歲女，真光中學課外活動導師

## 社區檢測中心現人潮

香港文匯報訊（記者 美釵）新冠疫情反彈，市民也提高警覺，使多個社區檢測中心出現接受檢測的人潮，有市民表示曾與感染群組的緊密接觸者往來，擔心染疫，因此前來檢測。政府昨日亦宣布即日起在三區增設流動採樣亭及樣本瓶派發站，方便市民接受檢測。

沙田瀝源社區中心的檢測中心昨日出現人龍，有市民前往檢測。任職酒樓職員的曾小姐表示，由於現時爆發跳舞群組，擔心有客人亦曾到訪有關舞廳，因此與3名同事一同前來檢測，希望能夠安心上班。

她又指，擔心確診個案逐漸上升會導致酒樓東主決定停業「避疫」，再一次「手停口停」，盼政府能夠盡快截斷社區傳播鏈，避免再度影響飲食業員工的生計。對於政府向確診者派發5,000元，她指是不合理的做法，認為政府是在鼓勵市民確診，直言：「攞到啲啲錢都唔響香，用完背脊骨落。」

學生伍小姐表示，校內有同學的家長確診，但校方

未有公布停課，因此她特意向校方請假昨日接受病毒檢測，直至得到報告結果才復課。她又指，現時社區爆發情況嚴重，認為政府應宣布停課直至疫情恢復平穩狀態，否則擔心會有學校爆發情況出現。她續說，政府對確診者派發5,000元津貼確實能夠向有需要的基層市民提供幫助，不認為政府是在鼓勵市民「博確



沙田瀝源社區中心的檢測中心昨日出現人龍。香港文匯報記者攝

診」，「無人會為咗5,000蚊去『中』肺炎啲。」余先生表示，身邊有一些茶友喜歡到舞廳跳舞，現在又出現群組爆發，擔心自己會牽涉其中，並在不知不覺間「中招」，因此做檢測買份安心。

他指政府對確診者派發5,000元固然能夠幫補基層市民的生計，但對部分有穩定工作的人士是不必要，認為政府應嚴謹審查後才派發津貼。

### 三區設流動採樣亭

政府昨日宣布，鑑於確診個案持續增加，因此從昨日起安排檢測承辦商到荃灣、西貢及大埔設置流動採樣亭及樣本瓶派發站，為市民提供免費檢測服務。6個採樣亭將位於：荃灣沙咀道遊樂場、西貢賽馬會大會堂停車場、將軍澳香港單車館公園露天劇場、將軍澳寶康公園硬地足球場、大埔社區中心籃球場及大埔太和和鄰里社區中心對出空地；而樣本瓶派發地點則為荃景圍體育館外平台。

### 亞博方艙明重開收輕症

香港文匯報訊（記者 成祖明）第四波疫情殺到，連日來均錄得雙位數的確診個案。醫管局估計短期內會有大量確診病人需入院接受治療，故宣布明日重啟亞洲國際博覽館社區治療設施，以接收病徵輕微、有自理能力的確診患者，以及初步確診者。首階段會先開放1號和2號展館，有需要會再啟用8號至11號展館。

### 負壓床使用率65%

醫院管理局總行政經理（醫療成效及科技管理）庾慧玲昨日在疫情記者會上指出，現時有224名確診病人分別在19間公立醫院留醫，其中8人情況危殆，2人情況嚴重。另外，醫管局已啟用1,085張負壓病床，以及584間負壓病房，使用率分別為64.9%和70.9%。

由於疫情漸趨嚴重，為配合特區政府抗疫策略，醫管局將於明日重啟亞洲國際博覽館的社區治療設施接收病人，首階段會先開放1號和2號展館，有需要會再啟用8號至11號展館。

庾慧玲表示，社區治療設施重新開啟後，會將病情較為穩定、年紀較輕和有自理能力的病人，送往亞博館接收治療，以減輕醫院隔離病床的壓力，同時可以集中資源照顧病情較嚴重的病人。

另外，亞博館也會接收初步確診者，病人可於亞博館等待檢測結果，倘若證實確診，會按病人的情況，分流至不同醫院，或者留在亞博館社區治療設施接受治療。



庾慧玲指出，現有224名確診病人在19間公立醫院留醫。香港文匯報記者攝